

### 央视《戏曲采风》再访金不换

晨报讯(记者 柯其其)4月16日,央视戏曲频道《戏曲采风》栏目组来到我市,对金不换进行专访,这是该栏目组第二次专访金不换。

此次录制的专题片《金不换和他的剧团》分为上下两集,上集以金不换自述的形式展开,从金不换如何走上演艺道路,如何拜牛得草为师,到如何取得成功,展现金不换从艺多年来的心路历程。下集拍摄金不换带领市豫剧团到农村演出,通过演出盛况的录制,展现豫剧团的艺术成就、艺术特色和整体实力。

据悉,央视戏曲频道《戏曲采风》将在5月初播出该专题节目。

### 央视来鹤 复选“民间国宝” 当选“国宝”月白釉双耳香炉为鹤壁集窑千年前制造

晨报讯(见习记者 沈道远)4月18日,中央电视台《寻宝》栏目摄制组第二次走进我市,对去年6月底在我市海选出来的50件“宝贝”进行复选,并在我市进行了《寻宝——走进鹤壁》节目的录制,现场由专家评出我市的“民间国宝”。

各位专家评出的我市“民间国宝”,是产自元代鹤壁集窑的月白釉双耳香炉。专家对其评价甚高,称其进一步表现出了鹤壁集窑在我国陶瓷史所具有的极其重要的地位。

记者采访时得知,“国宝”的拥有者并不是携带“国宝”参加《寻宝》节目的高桂军,而是他的一位朋友,“宝贝是朋友家祖传的,因为人在国外,特别委托我带来参选”。在《寻宝》节目录制现场,高桂军说曾有人出20万美元来买该“宝”,被他朋友坚决拒绝了。有趣的是,现场也有观众表示出价70万美元来购买这件宝贝,高桂军笑言不卖,因为要捐给国家。

该栏目将于6月份在央视二套《寻宝》栏目播出。节目负责人还表示,《寻宝》栏目近日已登陆美洲和欧洲,“全世界的华人都能看到鹤壁的‘宝贝’”。

### 民间博物馆馆长云集我市 交流收藏文化

晨报讯(见习记者 沈道远)4月19日上午,全国民间博物馆馆长联谊会在我市召开,来自全国近70家民间博物馆的馆长和专家来到我市,进行民间收藏文化交流。谈到我市的民间博物馆时,专家纷纷给予了极高评价。来自四川的黄氏收藏馆馆长黄邦旭更以“看时目瞪口呆,看后心服口服”来表达自己的内心的震撼。

联谊会上,专家们还倡议成立民间博物馆协会,以促进民间收藏的发展。

# 平安鹤壁建设三年规划出台 司法所建设、刑释解教、人民调解工作纳入规划

晨报讯(见习记者 郭坤通讯员 李琳)4月16日,记者从市司法局获悉,市委、市政府近日联合印发《2009-2011年平安鹤壁建设基层工作规划》,将司法所建设、人民调解、刑释解教工作纳入我市平安建设三年规划中,这对我市司法行政基层基础工作规范化建设将有极大的促进作用。

规划要求司法所建设要大力加强组织建设、业务建设、基础设施建设。三年内每个司法所要配备国家工作人员两人以上,办公用房面积乡镇、街道办事处分别达到120平方米和80平方米以上,配备必要的交通、通信工具和办公设施,提供必要的经费保

障。3年内司法所规范化建设达标率依次达到60%以上、85%以上和100%。

此外,规划还要求强化对刑释解教人员的管理。建立刑释解教人员信息管理系统,重点做好有重新违法犯罪倾向人员的帮教、管控工作。2010年,县区全部建立起刑释解教人员信息管理系统,创办和建

设1个-2个过渡性安置基地,刑释解教人员帮教率达到100%,力争将重新犯罪率控制在3%以下。

据了解,下一步还要加强人民调解委员会建设,完善矛盾纠纷调解制度,健全人民调解、行政调解和司法调解相互衔接配合的大调解工作体系,使调解工作依法、科学、良性发

展。推广义务评事会、村情民意恳谈会等制度,加大对民间矛盾纠纷和劳动争议的排查调处力度,预防和减少“民转刑”案件的发生。2009年,义务评事会、村情民意恳谈会的覆盖率要达到全市农村总数的50%以上,2010年达到80%以上,2011年达到95%以上。



4月14日,河南省水利第一工程局施工人员正在淇河橡胶坝建设工地施工。淇河橡胶坝位于浚大公路桥下320米,设计坝长211米,可拦蓄水量190万立方米,最大挡水深度4.5米,回水长度3.1公里,可回水至花窝拦河坝。该工程去年年底开工建设,目前坝体和消力池混凝土浇筑已基本完工;控制室电控系统正在安装调试,上游河道治理5月底完工,目前已完成总工程量的70%。  
晨报记者 赵永强 摄

## 山城区: 不具备营运资格者禁开校车

晨报讯(记者 柯其其)校车司机必须具备营运资格,否则将不准上路。4月19日,记者在市交巡警一大队采访时获悉,为确保学生平安出行,市交巡警一大队从即日起,将对辖区中小学校的校车安全隐患及校车司机营运资格进行彻底清查。

校车的安全与否和驾驶员的驾驶资质直接相关,直接影响着广大师生的安全。为确保学生平安出行,

市交巡警一大队将清查校车司机的营运资格,重点检查其从业资格、安全知识、驾驶经验和近年是否发生重大交通事故等事项,对记满12分或者发生过交通死亡事故并负有责任的驾驶员要坚决辞退;交警部门将严查路面上行驶的校车,逐一核对、逐一登记,全面摸底调查;对校车进行临时检验,对校车及驾驶员建档管理;严查黑校车,对私自改装的“无牌、无

证、无保险”的隐患车辆,发现一辆查扣一辆,达到报废标准的予以强制报废。

同时,交巡警一大队将从严从重查处校车超速、超速行驶、酒后驾驶、疲劳驾驶等严重交通违法行为,坚决杜绝低速载货汽车、拖拉机、存在严重安全隐患车辆和无经营资质的客车集中接送学生,一经发现,坚决予以取缔。

(线索提供:李应喜)

## 城镇企业基本养老保险补办范围及缴费事宜确定 三类人员可以参保了

晨报讯(见习记者 叶晓伟)4月17日,记者从市劳动和社会保障局获悉,我市城镇企业基本养老保险补办范围及缴费时间和缴费基数已确定,过去有档案未参加保险的人员可以参加保险了。

据了解,按照《贯彻<河南省劳动和社会保障厅关于城镇企业职工基本养老保险若干问题的处理意见>问答》的有关规定,我市未参保的城镇企业(含企业化管理事业单位)及其职工(含达到或超过退休年龄人员);已参保城镇企业中目前仍与其保持劳动关系的人员;现仍与机关事业单位保持劳动关

系的临时工被纳入到城镇企业基本养老保险补办范围。

同时,缴费时间和缴费基数也已确定:未参保人员参保补缴养老保险费,按照我市相应年度规定的缴费时间和缴费比例执行。参保后,有工作单位的按照单位缴费比例执行,没有工作单位的,可按灵活就业人员缴费比例缴纳养老保险费;1995年1月之前和2005年3月之后的时段,缴费基数按我市当时的规定执行。1995年1月至2005年3月之间的时段,缴费基数按照当时我市对应上年度职工月平均工资的60%或100%进行选择;1986年9

月30日以前达到政策规定退休条件的人员,经核准直接纳入企业职工基本养老保险,不再补缴养老保险费;1986年10月1日以后至参保前达到政策规定退休条件且符合按月领取基本养老金条件的人员,经核准参保并足额缴费后,纳入企业职工基本养老保险。

机关事业单位使用的,现仍与用人单位保留劳动关系的临时工,属于1995年1月(含)以前就开始使用的,一律从1995年1月补缴养老保险费,之前不能补缴,也不作为视同缴费年限。1995年1月以后使用的,从使用当月起补缴养老保险费。

## 一季度我市环境质量优良 空气优良天数达92.2%,地下水水质良好

晨报讯(见习记者 白瑞)4月17日,记者从市环境保护监测站了解到,今年第一季度环境质量统计数字显示,我市的空气优良天数为83天,优良天数比例为92.2%。市区三个空气质量监测站的空气质量数据表明,我市城区大气中主要污染物按污染负荷排序,从大到小依次为:可吸入

颗粒物、二氧化硫、氮氧化物。

一季度,我市淇河流域国家考核的4个河流监测断面全部为优良,水质达到一、二类优良水质的标准。鹤壁集井地下水饮用水源地水质综合评价为优良。全市地下水水质综合评价为“良好”。

(线索提供:张红朝)

## 世界邮展少儿邮票图稿大赛 我市一小学生获奖

晨报讯(见习记者 叶晓伟)4月17日,记者从市邮政局获悉,2009世界邮展于16日落下帷幕。在中国2009世界邮展主题活动——3600名少年儿童

邮票图稿大赛中,鹤翔小学五年级的申东月代表我市参赛,荣获二等奖,其作品为《让牡丹作为和平使者飘向全世界》。

(线索提供:李峰)

## 母猪产怪胎 两猪崽共用一个肚子

晨报讯(见习记者 秦颖周凯楠)4月16日14时,淇县枣园养殖场的一只母猪产下一只连体小猪。

14时30分,记者来到了位于淇县西岗镇枣园村的枣园养殖场,见到了连体小猪。小猪长有两个脑袋,两个身体,但却共用一个肚子,很像两只小猪拥抱着在一起。其中一只异常活跃,不断地挣扎,想挣脱自己的同伴。据负责人刘尚明介绍,母猪在产“连体猪”前后没有出现任何异常情况,产下的“连体猪”除了长相异常,跟其他猪崽没什么区别。

养殖场的工作人员对这只连体猪也啧啧称奇,他们告诉记者,养殖场开办已有12年了,从来没有遇到过这种情况。他们的种猪都是从外地引进的,所以不存在近亲交配产生

畸形怪胎的可能。据工作人员介绍,这只母猪的饲料及饲养方式都和其他猪一样,产下的另外11只猪崽都很正常,只有这一对是连在一起的。

据市畜牧局改良站站长杨叙国介绍,连体猪的形成原理和人类的连体婴是相同的。同一个受精卵分裂成两个胚胎细胞时没有完全分裂开,就会形成连体双胞胎,一般发生在母体怀孕的最初两周。两个胎儿具有相同的染色体核型、性别、血型、毛发颜色、指纹等。医学界一般将其分为头颅连胎、胸腹连胎、侧连胎、脊柱连胎等。照片上的连体小猪看上去可能属于胸腹连胎。

“这种连体怪胎产生的几率很小,我们从事畜牧工作多年来头一次遇到这种情况。”杨叙国说。

